



三类救助保障标准再提高

惠及6.2万余名城乡困难群众

本报讯 (通讯员 桑永旺 乔振民 记者 龚秋瑾)记者从市民政局获悉,为更好保障城乡困难群众基本生活,昨天起,我市城乡低保、特困供养、孤儿养育保障标准再提高,惠及6.2万余名城乡困难群众。

保障标准调整后,全市城乡居民

最低生活保障标准提高至每人每月780元,同比增长4%。

农村特困供养基本生活标准启东市由原来的每人每月1010元提高至每人每月1040元,海安市、如皋市、如东县由原来的每人每月975元提高至每人每月1040元,其余地区

保持不变,调整后全市农村特困供养基本生活标准实现全市一体化;城市特困供养人员基本生活标准启东市由原来的每人每月1945元提高至每人每月2025元,海安市、如皋市、如东县由原来的每人每月1795元提高至每人每月1885元;其余地

区保持不变,继续执行每人每月2025元的标准。

此外,全市孤儿基本生活保障分散供养标准由原来的每人每月2070元提高至每人每月2200元;集中供养标准保持不变,继续执行每人每月2760元的标准。

我市本月起率先实施失能等级评估标准

有利于规范和精准提供长期护理服务

本报讯 (记者 何家玉)昨天起,我市正式全面启用《长期护理失能等级评估标准(试行)》。作为长护险国家试点城市,南通先行先试亮点频现,此次率先在全市范围实施《评估标准》,将为推进失能等级评估全国“一把尺”作出新贡献。

长期护理失能等级评估标准是长期护理保险待遇享受和基金支付的重

要依据。《评估标准》由国家医保局办公室会同民政部办公厅印发,其规定的评估指标为综合性指标体系,分3个维度、17项指标,3个维度主要分为日常生活能力、认知能力、感知觉和沟通能力,17项指标包含进食、穿衣、时间定向、沟通能力等,采用组合法对评估结果进行判定。

据市医保局相关负责人介绍,新

标准评估维度更广,评估结论更加客观,新标准的实施应用,有利于更好地保障失能人员跨区域公平享有长期护理保险待遇权利,也有利于更好地规范和精准提供长期护理服务,“在正式全面启用国家标准前,我们已经组织部分定点评估机构,按国家下发的评估操作指南进行了新老标准并轨试用,为正式启用积

累经验。”

由于新标准等级划分由原来的4个等级变成6个等级,我市还同步对长护险待遇进行了明确,规定经评估失能等级达到2级及以上的中重度失能人员,可按规定享受长期护理保险待遇,并按照“老人老等级老待遇、新人新等级新待遇”原则,明确了待遇衔接过渡办法。

创新教育体系 打造红色场馆

海安推进党史学习教育向深处发力

本报讯 (记者 赵勇进 通讯员 蔡诚)“百年历程歌颂党,党的恩情记心间,咱们永远跟党走,百尺竿头再向前。”6月28日,海安高新区理论宣讲志愿者王世兰走进农家小院,带着老百姓循着历史足迹,重温一条毛毯的故事。海安高新区领导干部带头讲、百姓名嘴一线宣、志愿队伍互动学,形成一支特色宣讲团58个、基层宣讲骨干450名、“百姓名嘴”9人、宣传志愿者5000多名的三级理论宣讲队伍,一场场洗礼心灵的党史宣讲由此深入人心。

推动党史学习教育常态化长效化,海安创新党史学习教育体系。在青少年中建立“课程+读本+基地+活动”,打造“课堂式”“体验式”“创作式”“实践式”四种教育模式,将党史学习教育融入中小学思政课教学,研发36节情境思政课,实现点单学党史。针对流动党员,海安积极推行流动党员党史学习“云端”工作法,向流出党员邮寄内含指定书目和党章党徽的“红色能量包”,在流入党员密集的社区、企业、项目一线设立党史学习教育“红色驿站”,确保流动党员“流动不流学”。

为推动党史学习教育持续升温,海安利用苏中七战七捷纪念馆、高凤英烈士纪念馆、中共营溪支部纪念馆等本土红色资源内涵,建成运行苏北第一届参政会会址纪念馆、市“四史”教育馆、海安革命纪念馆等一批红色场馆,精心打造东洲公园和七星湖公园两大党建主题公园,并组织全市各级党组织开展党史学习教育现场教学。海安市委党校在学好党史方史的同时,研发党史教育专题课程,围绕海安红色资源多的特点,探索出“解说员+党校老师”的“双讲解”现场教学模式,不少学

员听后感慨,“这样的教学参观,既知道了历史梗概,又明白了背景意义,参观真正变成了学习。”

上月,江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心发布了江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心首批基地,包含理论研究基地、宣传普及基地、实践调研基地。海安入选实践调研基地,南通唯一。该实践调研基地将不断用理论指导实践,推动党史学习常态化,为研究宣传新时代党的创新理论提供典型案例和鲜活素材。

心系下一代,陪伴二十载——

崇川区学田街道有一群“知心奶奶”

每逢双休日,崇川区学田街道紫荆花社区新时代文明实践所的“知心奶奶”谈心室里总是格外热闹。她们热心接受家长咨询,为他们教育子女指点迷津,也倾听孩子们的心声,为他们释疑解惑。

“知心奶奶”群体成立于2003年,由一群普通的离退休“五老”人员组成,她们虽已年过花甲,却退休不退岗,通过二十载的真情服务,架起与孩子们情感沟通的桥梁,成为孩子们的忘年交、好朋友。

二十年来,“知心奶奶”已接待家长咨询1000多人次,接待中小学生五万多人次。谈心室26本厚厚的值班记录本,记载着“知心奶奶”们近20年来对孩子无私关爱的足迹。

传承,一代接一代的初心不变

2002年,通师二附离休教师、侨眷、抗美援朝老兵颜怡在社区挂出第一只“知心奶奶信箱”,开始了与小朋友的心灵沟通,在学田街道党工委的支持下,“知心奶奶”群体于2003年正式成立。

2002年9月,男孩小鑫因父母离异,父亲不肯给抚养费,母子二人连住

的地方都没有,生活非常艰难。无奈之下,他给“知心奶奶”写来求助信,这是“知心奶奶信箱”挂出后收到的第一封求助信。颜怡收到小鑫的来信心里很难过,立即给孩子回信,开始了与小鑫的结对帮扶之路。

一花独放不是春,百花齐放春满园。在颜怡的感染带动下,一群有文化、有奉献精神的“五老”人员纷纷加入关爱孩子的行列。目前,“知心奶奶”群体成员已发展到32名,其中党员20名,挂出了10只“知心奶奶信箱”,开通了20部热线电话。如今,“知心奶奶”群体不是一个简单的称呼,而成为一个情感的落脚点、一个校外育人的基地、一朵公益园地里盛开的慈善之花、一个享誉全国的关心下一代工作的靓丽品牌。

拓展,一项又一项的暖心服务

2012年,“知心奶奶”谈心室从原来6平方米的车库搬到新建的紫荆花社区公共服务中心,工作室、谈心室、少儿图书、电子阅览室、“儿童之家”等相继打造,服务阵地更加丰富。

“只要有困难,需要帮助,我们都会义不容辞。”“知心奶奶”群体党支部书记蔡松英积极探索学校、家庭、社会三结合教育机制,服务领域不断拓展,服务项目逐步深化。2004年,蔡松英应邀参加通师三附三附开学典礼,从此,每逢通师三附每学期的开学典礼、散学典礼,她都到学校与孩子们共同活动;2010年,“七彩周末课堂”开课,至今已开课400多堂,受益孩子逾万人;10名“知心奶奶”被崇川区人民法院聘任“未成年当事人特邀监护员”,11名“知心奶奶”被崇川区人民检察院聘任“特邀检察官”,代理出庭1000多场次……

2006年,“知心奶奶”群体被评为文明新风典型,得到2000元奖金,奶奶们用这笔钱成立了“小太阳成长基金”,用在需要帮助的孩子身上。十七年来,“小太阳成长基金”募集善款45万余元,累计发放30余万元,资助青少年近900人次。

帮扶,一年复一年的关爱成长

目前在江苏省南通卫生高等职业技术学校就读的小刘,小学二年级时,因家庭变故变得自卑又胆小。“知心奶奶”张红伟了解后,主动结对帮扶,给她心理疏导……在张红伟无微不至的关怀下,小刘生活学习重入正轨。她说:“非常感谢张奶奶对我不离不弃的帮助,我一定好好学习,将来也会尽己之力去服务社会。”

这样的故事在“知心奶奶”群体中还有很多很多。“知心奶奶”冯秀英腾出自家车库在千禧园社区办起幼儿园,还当起了义务幼儿园园长;“知心奶奶”袁丽芬耐心地做一身坏习惯的小唐的转化工作,用温情为新市民子女撑起一片爱的蓝天;“知心奶奶”杨金飞将南通科院关心下一代工作与“知心奶奶”工作有机结合,给少数民族孩子送去温暖;“知心奶奶”张红伟在紫荆花社区,默默关心着失去父亲的小霏的健康成长……

“我们做‘知心奶奶’从来没有想过任何回报。如果一定说有,那就是孩子们的笑脸。”二十年来,“知心奶奶”群体工作外延不断拓展,内涵不断深化。“让苦闷和委屈远离每个孩子,让孩子们的心灵洒满阳光”成了“知心奶奶”的目标追求。

·刘昭辉·

党建网格+数智赋能——

让社区服务管理更有“人情味”

“小区一定得有人管,居住环境才越来越好,这不仅需要政府的科学统筹,也需要居民一起努力。”6月28日,东苑小区业主姜美如对来家走访的崇川区东街道机关干部说。

前不久,东苑小区在街道和社区指导下,选举产生新一届小区物业管理委员会。2016年以来,小区在街道和社区的支持下,管理逐步正规化,不仅购置了门卫亭、办公桌椅、监控摄像头、北门和南门蓝牙系统道闸等各项管理设施,门卫、保洁员也全部到位,为居民提供全天候服务。

在此基础上,小区成立“安全生产”义务巡防队、“我爱我楼”门栋自管组、“爱心女红缝补坊”等公益组织,积极参与小区各项治理,定期为小区居民服务。

东大街社区结合基层党支部覆盖情况,组建了以支部党员为主体的小区

志愿服务队,鼓励党员发挥先锋模范作用,带头参与到小区建设中来。社区吸纳“两代表一委员”、退休党员干部、退役军人、物业管理机构人员、热心社区工作的居民以及志愿者等充实社区网格服务队伍,为社区治理和服务打下坚实的群众基础。坚持因地制宜,指导众和花园小区重新选举业主委员会,指导“无人管理”的东苑小区成立物业管理委员会,最大限度增强居民群众“主人翁”意识。

网格员作为扎根在群众中,面对面与群众零距离接触的最小个体,发挥着无可比拟的大作用。社区党委充分调动党员群众积极参与社区网格工作,在原有网格长、网格员的基础上,每个网格增设2名兼职网格员,每天在小区内巡察、走访、发现。由专职网格员统一汇总完善全要素网格通终端各类信

息。通过全新升级的网格化平台进行反馈、处置、留痕,将发现的问题通过手机终端进行信息传递,通过手机终端“上报”后由街道网格化社会治理联动指挥中心进行“流转”,相应职能部门迅速接受认领处置。社区还以网格为单位建立微网格微信群116个,由专职网格员担任群主,民意以此直通社区,网格化管理使“无人管”小区的治理走上“快车道”。

在网格化社会治理中,我们将大数据支撑、网格化机制、“铁脚板”作风结合起来,发挥网格基础信息准、发现问题早、遇事处置快等优势,构建基层智慧治理体系,加速提升城市基层治理水平,打造有“人情味”的小区。”崇川区城东街道东大街社区党委书记、总网格长张秀梅表示。

·朱子培·



6月23日,崇川区唐闸镇街道碧林湾社区党总支联合云院联合党支部、圆融嘉悦汇举办“红旗漫卷促发展,碧海康心吹清风”党组织进企业文化文艺汇演,在炎炎夏日为辖区居民送去丝丝清凉。

·洪正福·

探索助农增收新渠道

“强村加油站”推动农副产品销售

本报讯 (记者 黄凯 龚秋瑾 实习生范译)鲜甜多汁的油蟠桃,软糯香甜的白糯玉米、清香甘甜的圣女果……昨天,不少车主发现在,在市区、如东以及启东等地的江苏鼎程加油加气站品质生活馆内,展陈了多种多样的南通本地特色农副产品,前来加油或是充值的车主,全都获赠了多种农产品尝鲜礼包。这是我市“强村加油站”强村助农的一次新探索。

“强村加油站项目”是市委市政府贯彻落实国家乡村振兴战略,发展壮大乡村集体经济的创新之举,今年全市18个站点建成投运后(目前3个已投入运营),可为54个经济薄弱村每村每年提供35万元专项扶持资金。但是“输血式”帮扶远不够,“造血式”帮扶才是长远之计。作为全市强村加油站的运营方,江苏鼎程决定利用自有站点与合作站点,对本地优质农副产品进行展示展销,从而推动当地农业产业发展和农民增收。

本次“参与强村·强国有我”助农活动为期三天,所有展示和赠送的农产品均由鼎程出资购买。在市区鼎程能源园林路加油站品质生活馆内,如东狼山鸡、海安麻虾酱、如皋富硒大米等数十种南通本地特色农产品吸引了不少车主的目光,其中很多品类均来自经济薄弱村。短短半天时间,就送出了各类农产品近2000公斤。经常在此加油的范先生表示,“这样的助农活动很有意义,免费体验后,自己也会来购买喜爱的特色农产品,还会推荐朋友一起参与。”

当天,一个全新的农副产品展销平台—鼎程强村智联平台正式上线。江苏鼎程加油加气站管理服务有限公司总经理陆皆春介绍,该平台通过智慧能源综合服务导流,将经济薄弱村作为重点产品基地,把特色农副产品引入线上销售,并提供农副产品加工、储运、销售一体化的全产业链绿色服务,实现线下体验、线上购买、就近配送,从而使南通特色农副产品选购线上线下服务覆盖南通全域,为助农增收打开一个全新通道。



6月30日,崇川区幸福街道联合中铁十七局幸福车辆段项目部、幸福中学举办“‘艺’心绘幸福,喜迎二十大”沿运河新时代文明实践活动。党员及师生们聆听感人故事,重温入党誓词,以实际行动庆祝建党101周年。

建设沿长江新时代文明实践带 任港街道着力打造滨江特色景观带

6月29日,“喜迎二十大,腾飞新任港”崇川区沿长江新时代文明实践带系列活动(任港站)暨任港街道庆祝建党101周年表彰大会在南通开放大学举办。

今年崇川区实施新时代文明实践“燎原”工程,更加注重新时代文明实践工作对“文明风尚、生态保护、全域旅游”等中心工作的促进和支持,重点推进“环濠河”新时代文明实践圈、“沿长江”新时代文明实践带、“沿运河”新时代文明实践带建设,构筑充满活力的实践带动带,深入人心的思想传播带、贴近群众的志愿服务带,探索城市化区域新时代文明实践工作路径,推动全区新时代文明实践工作品质进一步提升。

任港所在的沿长江新时代文明实践带,计划立足“打造全面展示南通城市发展水平,功能品质‘主窗口’”的定位,在沿长江地区打造南通北滨江景观带,通过挖掘沿江历史和现代人文资源、搭建滨江理论宣讲平台、培育便民志愿服务队伍、打造生态保护特色项目等方式,着力打造集绿色发展、理论学习、惠民服务等诸多内涵要素为一体的文明实践走廊。

本次活动由崇川区文明办主办。·徐亚男·

整合资源 强化互助 大生路党建联盟成立

6月24日,大生路党建联盟在崇川区天生港镇街道新华佳园成立。

该联盟包括位于大生路街区的市第二人民医院、天生港派出所、匠心公益服务中心、江苏大生律师事务所等8家单位的党支部。联盟以“一盟两体三推进”模式,全力推进组织共建、活动共办、区域共治,通过整合资源力量,强化互助机制,实现党建与商铺的联动发展,推动基层党建向高效联动迈进。

活动中,大生路商户代表向全体经营户及居民发出倡议,以党建为引领,以“诚信”为基础,共同为文明城市建设,为街区繁荣做出应有贡献。作为城市新业态就业群体代表,3名快递小哥首次被聘请为白龙庙社区“文明监督员”。

白龙庙社区党委书记周锦华表示,社区党委将以“大生路党建联盟”建设为契机,努力构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局,为“提升首位度,全省争进位,高水平建设社会主义现代化新崇川”作出更大贡献。

·孙汇均·

以演促防 以练促训 中兴街道筑牢养老机构安全屏障

6月29日,南通开发区中兴街道“长者驿家”开展消防知识培训与演练,提高工作人员安全消防素质、安全防范与自救能力,掌握应对火灾发生时采取的防护措施和方法。

当天的活动,对工作人员和院内老人进行了消防知识培训。随后,组织方模拟长者驿家开展消防演练,相关人员认定应急预案,立即组织工作人员对被困人员开展自救,同时拨打救援电话。演练中,“长者驿家”组织工作人员对院内所有老人、残疾人进行快速疏散、撤离,并对受伤的老人进行医疗救助。

消防演练活动的开展,让养老机构全体员工、院内老人等逐步掌握灭火常识、灭火器的使用方法及人员应急疏散的要领,增强了员工自救互救能力和安全防范意识。

·陈晓薇·